
Veřejná správa a sociální politika (B6731) bakalářský – prezenční forma

Charakteristika studijního oboru

Studijní obor Veřejná správa a sociální politika je koncipován jako integrované studium předmětů 
společenských vědních disciplín, veřejné správy a sociální politiky. Obor je kompaktní a plně 
integrovaný do areálového rámce společenského kontextu, proto oborová orientace obsahuje 
předměty, jejichž absolvováním studenti získávají odborné kompetence pro výkon veřejné správy 
a sociální politiky a které vytvářejí nosnou osu znalostí a dovedností absolventa studijního oboru. 
Vstupem do oborové profilace je studium úvodních odborných předmětů (viz společný teoretický 
blok), na jejichž základě se následně rozvíjí odborná profilace oboru.

Obsahem předmětového souboru veřejné správy jsou kurzy správního práva, makro 
a mikroekonomie, veřejné ekonomiky, veřejných financí, správních a politických věd, kurzy 
z problematiky evropské integrace, na které navazuje řada standardních předmětů z oblasti teorie 
i praxe veřejné správy, aplikované politické vědy i základů regionálních věd. Pozornost je věnována
problémům transformace a integrace v rámci ČR a EU, sociální a národnostní politice, v těchto 
regionech, které zakládají odlišnost koncepce oboru od ostatních vzdělavatelů.

Soubor předmětů bloku sociální politiky je tvořen vybranými předměty rozvíjejícími informace 
o obrazu moderního vývoje sociální politiky v rámci požadovaných kompetencí, a to sociální 
politikou, teorií a metodami sociální práce, odbornou praxi a supervizí, sociální psychologii, trhem 
práce a politikou zaměstnanosti, personalistikou a řízením lidských zdrojů, poradenstvím, 
legislativou a zahrnuje další předměty přesahující rámec standardu, zaměřených na sociální práci se 
specifickými cílovými skupinami, např. s etnickými a menšinovými skupinami. V rámci studijního 
oboru je rovněž zahrnuto studium základů filozofie, etiky, úvodu do sociologie, předmětů 
věnujících se základním výzkumným metodám a technikám.

Studijní obor poskytuje možnost komplexního osvojení teoretických i praktických poznatků 
o studovaném a je doplněno také studiem jazyků a ICT kompetencemi.

Problematika veřejné správy a sociální politiky se vzájemně prolíná ve specificky pojatém konceptu
sociální orientace, přesahující povinné akreditační požadavky, a v poznání ekonomických, 
správních a politických souvislostí různých forem této práce na místní i regionální úrovni, včetně 
možností využívání různých zdrojů i nástrojů sociální politiky ČR a EU.

Studijní obor reaguje na požadavky trhu práce, a to zejména na rostoucí poptávku ze strany státních 
organizací, ale i institucí soukromého sektoru po kvalifikovaných odbornících, kteří prokazují 
potenciál teoretických i praktických kompetencí.

Z tohoto aspektu je studium zaměřeno zvláště na otázky: spolupráce mezi institucemi státní 
správy a samosprávy, neziskových organizací, lokálních asociací a sdružení atd., sociální exkluze 
a inkluze, prevence a boje s nezaměstnaností a projevy pracovní diskriminace některých skupin 
obyvatelstva (např. žen, migrantů, zdravotně postižených osob aj.) i jiných forem diskriminace, 
komunitní spolupráce, participace obyvatel komunity při řešení problémů z různých oblastí života, 
mezigenerační solidarity.


